

# Сельская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,  
5

СЕНТЯБРЯ  
1998 года

Цена в розницу  
договорная

№ 69 (19388)

Газета выходит  
с 1 марта 1919 года

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ  
НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## Примите поздравления

Уважаемые коллеги!

В первое воскресенье сентября, по традиции, мы отмечаем наш профессиональный праздник — День работников нефтяной и газовой промышленности.

Сегодня общепризнанна особая роль газовой отрасли в экономике России, ставшей ее концентратом. «Газпром» является финансовым хребтом российской социально-экономической жизни, дает четверть доходов в ее казну. А общий беспроцентный газовый товарный кредит (неплатежи за газ), выданный «Газпром» потребителям газа, превысил 100 млрд. рублей, который не допустил полного развала экономики страны.

Коллективы газодобывающих предприятий за более чем 50-летнюю историю деятельности Единой системы газоснабжения, связали всю страну сетью газопроводов, удержав ее от сепаратизма, наметившегося среди субъектов Федерации.

Несмотря на тяжелое финансовое положение, неплатежи, газовики продолжают сохранять уровень добычи газа, прилагая все усилия для бесперебойной подачи его от скважины до газовой горелки. Это является ярким доказательством нашей ответственности за судьбу России, ее народа.

Коллектив предприятия «Севергазпром» — одно из ведущих подразделений «Газпрома». Мы знаем, что успех дела в решающей степени зависит от напряженной работы каждого предприятия, каждого работника. Для этого есть все условия — современное производство, технология и более 13 тысяч первоклассных специалистов, объединенных чувством ответственности за свое дело.

Поэтому, где бы ни трудились коллективы предприятия, в Коми, на Вологодской и Архангельской земле, в Ярославле и за Полярным кругом — жители этих регионов могут быть спокойны: надежное снабжение газом им обеспечено, в их домах всегда будет тепло и свет.

С праздником вас, дорогие коллеги. Примите поздравления все, кто сегодня дома, на промыслах в тайге и тундре, в цехах и на компрессорных станциях.

Успехов в труде, здоровья и счастья вам и вашим семьям — родным и близким, стабильности и оправданных надежд на лучшее завтра!

С Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

Генеральный директор  
предприятия «Севергазпром»

А. А. ЗАХАРОВ.

Уважаемые работники нефтяной и газовой промышленности!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником.

Трудности и неурядицы, которыми наполнены сегодняшние дни, останутся позади благодаря нашим совместным усилиям, сплоченности и профессионализму.

Желаю вашим коллективам благополучия, успешной и бесперебойной работы, устойчивого нефтяного и газоснабжения потребителей района.

Доброго здоровья и счастья вам и вашим семьям!

Глава самоуправления района В. И. ЧИРКОВ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА  
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ  
«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ  
1999 ГОДА

Стоимость подписки и доставки на полугодие для населения и бюджетных организаций составляет 26 рублей, для хозяйственных организаций — 33 рубля.

● ЖАТВА-98

## ВЫРАСТИЛИ—УБЕРУТ

Механизированный зерноуборочный комбайн в деревне Климово ТОО КСП «Согласие» работает в двухсменном режиме. Сушильщики здесь опытные, старательные, ответственно относятся к порученному делу. В тот день, когда мы побывали в хозяйстве, в первую смену трудились Валерий Николаевич Зайцев (старший по смене), Сергей Николаевич Крапивин и Александр Константинович Пискунов. Попросили их рассказать об организации труда в «хлебном» цехе.

— Работаем по двенадцать часов в сутки, — сказал В. Н. Зайцев. — Перемены проводим в 8 часов утра и 20 часов. Во вторую смену трудятся Владимир Расьевич Розов, Алексей Александрович Смирнов и Николай Валентинович Волохов. Сменами меняемся через неделю.

— Не тяжело работать подряд двенадцать часов?

— О трудностях не думаем. Главное для нас сейчас принять, отсортировать и просушить все поступающее от комбайнов зерно. Два раза в день нам привозят горячую пищу. Так что поддерживают силы и настроение.

— Много зерна просушили?

— Более тысячи центнеров. Зерно засыпается как на семена, так и на фураж.

— Перебой с обеспечением зернотока горючим бывают?

— Нет, топлива хватает. По нашей вине про-

стоилов комбайнов не случается.

Поступившее от агрегатов зерно сгружается в бункеры-накопители. Перед сушкой оно обязательно пропускается через сортировки, а затем по наклонному транспортеру поступает на сушильные сетки шахт. Одновременно сушится по 20-25 тонн зерна, температура подерживается в пределах ста градусов. Сухое зерно отвозится в склад на тракторе ЮМЗ-6, на котором трудится Валентин Соколов.

Погодная технология сушки зерна позволяет обеспечить неплохую производительность труда. Конечно, обслуживание механизмов требует немалых знаний. Валерий Николаевич Зайцев — механизатор с солидным стажем. В период заготовки кормов он вел косовицу многолетних трав на новом комплексе Е-201. Сергей Николаевич Крапивин также механизатор, Александр Константинович Пискунов — шофер. Не занимать опыта и сноровки и сушильщикам второй смены.

В Большом Займище в две смены работает напольная зерносушилка. В первую смену трудятся Александр Николаевич Зайцев, Валентин Александрович Зорин и практикант СПТУ Роман Кудряшов, во вторую Николай Константинович Кукушкин, Алексей Павлович Крапивин и Виктор Лыков (учащийся техникума).

На отвозке зерна от комбайнов на зернотока

используются два трактора МТЗ-82, трудятся на них Владимир Александрович Майоров и Владимир Николаевич Морозов.

На 853 гектарах нынче выращены зерновые культуры в ТОО КСП «Согласие». Для их уборки имеется семь комбайнов «Нива», которые поставлены на гусеничный ход. В числе первых приступил к косовице хлебов П. Н. Морозов. Как бы сложно ни было проводить жатву, но Павел Николаевич уже намолотил шесть сотен центнеров зерна. Это наилучший результат по хозяйству. Немного отстает от П. Н. Морозова комбайнер Виктор Валентинович Болотов. Неплохих показателей добиваются братья Николай и Андрей Глебовы. Кстати, и их отец, Анатолий Яковлевич, по профессии механизатор, правда, сейчас трудится на свиноферме.

Проявляют сноровку и старание в работе комбайнеры Александр Валентинович Волохов, Александр Николаевич Крылов. Самый молодой в уборочном звене Руслан Розов. Ему нет и двух десятков лет, в армии еще не был, но механизатором зарекомендовал себя хорошим. Не случайно Руслану доверили агрегат «Нива». Отец его, Владимир Васильевич, в свое время также трудился комбайнером.

На первое сентября в хозяйстве уборка была проведена на 303 гектарах, намолочено 3500 центнеров зерна. Средняя урожайность, к сожалению,

скромная. Но есть надежда, что она повысится за счет уборки овса (пока жали ячмень).

У механизаторов нет сомнений в том, что зерновые культуры будут убраны со всех полей. А вот со льном складывается совсем иная ситуация. Он нынче размещен на 30 гектарах. Решено его вообще не убирать, так как урожайность очень плохая, растения поражены болезнями.

В хозяйстве есть намерение в сентябре продолжить заготовку кормов, в этом чувствуется острая необходимость. Сена заготовлено всего 513 тонн при плане 1200. Зеленой массы на силос заложено 4365 тонн вместо 7500 тонн по плану. На выкос стведено 1170 гектаров многолетних трав, а убраны они пока с 781 гектара. Хороша выросла отава клеверов. Так что резервов предостаточно для пополнения кормовых ресурсов.

В. БЕРЕЗКИН.

НА СНИМКЕ: сушильщики В. Н. Зайцев, С. Н. Крапивин, А. К. Пискунов.

Фото А. РОГАЛЕВА.

### БЕЗ ОКЛАДА

Нынешним летом в «Остахове» Вологодского района завели «новую моду»: итоги работы оглашать каждую неделю, а лучшей доярке вручать торт. Тортом отмечают и заслуги пастухов. Все в хозяйстве завязано на молоко — на его объеме производство, качество и реализацию. И что удивительно: «ни у специалистов, ни у директора нет окладов». Их зарплата — это определенный процент от суммы, вырученной от продажи молока.

### ГРАНТ ЗА ПОБЕДУ

В Кириллов от иностранной благотворительной организации в адрес районной библиотеки пришли письма. В них оказались международный грантовый сертификат, который присужден на конкурсной основе, и 96 томов справочно-энциклопедической литературы. Сейчас в библиотеке готовится просмотр поступивших книг.

«Эхо-пресс».

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Районный узел почтовой связи доводит до сведения населения, что в связи с финансовым кризисом, резким увеличением расходов почтовой связи с 1 сентября 1998 года все отделения связи переведены на 4-дневную рабочую неделю с дополнительными выходными днями в понедельник.





# Главная забота — об урожае

Механизаторы ТОО КСП «Покровский» неплохо потрудились в период заготовки кормов. Заложено зеленой массы на силос 12613 тонн, план выполнен на 105 процентов. Звено по заготовке силоса возглавляет В. М. Спиридонов, который сейчас работает на зернокомбайне «Нива». Сена заготовлено 1087 тонн, процент выполнения плана намного выше среднерайонного показателя. Сейчас организовано проведение уборки зерновых.

Раннеспелый ячмень сорта «ара» на мелиорированном поле около деревни Погиблово нынче был выращен на 100 гектарах. Поспел он к уборке раньше, чем на других участках. Первыми сюда привели зернокомбайны «Нива» механизаторы Леонид Коломенкин и Юрий Салов. Они заблаговременно отремонтировали агрегаты, проверили каждый узел, провели нужные регулировки, наладили герметизацию. К жатке хлебов готовились тщательно и организованно приступили к работе. Ескоре на косовицу ячменя выехали братья Николай и Александр Смирновы, Вячеслав Спиридонов.

С этого стогектарного поля зерновые убрали комбайнами на «колесах». Намолотили ячменя по 16 центнеров в среднем с гектара в бункерном весе. Урожайность, конечно, скромная, но при климатическим условиям нынешнего года и это неплохо.

Из Погиблова комбайнеры переехали убирать зерновые на участки около деревни Костино. Вот тут-то и случилась заминка. Поля малоконтурные, просыхают плохо, агрегаты на раскисшей от обильных дождей земле забуксовали. Но к такому «сюрпризу» механизаторы

уже были готовы. Юрий Салов, Леонид Коломенкин, Николай и Александр (Валентиновичи) Смирновы, Алексей Зайцев, Владимир Нечухин зернокомбайны «Нива» переоборудовали на гусеничные ходы. Времени на это ушло немного (заранее все было подготовлено). На агрегат Вячеслава Спиридонова, к сожалению, гусениц не хватило.

Затем маршрут комбайнеров лежал в Скураково. На косовице зерновых им на здешних полях пришлось тяжело. Главный агроном хозяйства Галина Васильевна Богданова нам рассказала:

— Идут по загону комбайны, а за ними по колесам, оставленным гусеничными ходами, текут ручейки. Вот до какой степени переувлажнена почва. На поле, где ведется

уборка зерновых постоянно держим гусеничный трактор ДТ-75 Андрей Катериничева, который всегда готов взять агрегат на буксир.

В таких вот условиях проводится нынешняя жатва хлебов.

В ТОО КСП «Покровский» зерновые нынче вырощены на 1170 гектарах. Запланировано получить в среднем с гектара по 13 центнеров зерна в амбарном весе, а его валовой сбор довести до 15210 центнеров. Имеется семь зернокомбайнов «Нива», нагрузка — по 162 гектара на агрегат, шесть комбайнов переоборудованы на гусеничный ход, так что есть реальные возможности убрать урожай сполна. На решение этой задачи в настоящее время и направлены усилия сельчан.

Внутрихозяйственные дороги, мягко говоря, неважные. Затяжные дожди сделали свое дело. По бездорожью не так-то просто вывезти от комбайнов намолоченное зерно на механизированные токи, которые находятся на центральной усадьбе. Но благодаря трудолюбию и опыту водителей Ивана Ильинского и Владимира Тихомирова (им вверены ЗИЛы), механизаторов Сергея Саврасова (за

ним закреплен трактор Т-150) и Александра Зайцева (МТЗ-82) все зерно без задержки отвозится на сушилки, фронт работ комбайнерам обеспечивается. Кузова автомашин и тракторные тележки загерметизированы (резинowymi ремнями), что предотвращает потерю зерна при транспортировке.

Механизированные токи по праву называют «хлебными» цехами. Это действительно так. В ТОО «Покровский» мощности сушильного хозяйства позволяют принять весь урожай. Вместе с агрономом Галиной Васильевной Богдановой мы побывали на зернотоке тюменского типа. Здесь сушится фуражное зерно, работа организована в две смены (сушильщики трудятся по 12 часов в сутки). Все трудоемкие про-



цессы механизированы. Доставленное от комбайнов зерно сыпается в желоба, которых имеется шесть. Отсюда по транспортеру оно подается на сортировки, а затем в шахты, емкость которых достаточно большая — до 30 тонн. Зерно сушится в течение 4-6 часов (в зависимости от влажности). Сухое зерно поступает в бункер-накопитель, а оттуда отвозится в склад.

На зернотоке в дневную смену работал в тот день, когда мы побывали в хозяйстве, машинист Н. М. Нурдин, а помощник у него Евгений Соколов, недавно вернувшийся из армии домой.

— Просушили 150 тонн ячменя, — сказал Николай Михайлович. — С минуты на минуту поджидаем подвозки зерна. Из-за нас комбайнеры простаивать не будут, постараемся, примем весь урожай и потерь его не допустим.

По специальности Н. М. Нурдин механизатор. Сушильщиком трудится третий сезон. Так что опыт уже имеет. Во вторую смену машинистом работает Сергей Костров, помощником у него Игорь Тимошенко. Трудолюбия и ответственности им также не занимать.

Ромбическая сушилка нынче переоборудована

на дровяное отопление. Это позволяет сэкономить немало горючего. Здесь готовятся семена. Работа организована в три смены, которые возглавляют машинисты Сергей Смирнов, Михаил Смирнов и Алексей Ляпков. Перед уборкой все сушильщики прошли обучение и сдали зачеты.

После напряженного труда, естественно, человеку хочется плотно поесть. Руководители хозяйства позаботились об этом, организовали общественное питание для участников уборки. Обеды в термосах доставляются к месту работы комбайнеров, шоферов и механизаторов на отвозке зерна, сушильщиков. Повар Наталья Геннадьевна Автомомова старается всегда приготовить пищу повкуснее.

ТОО «Покровский» одно из немногих хозяйств в районе, где выращивают лен. Нынче он размещен на 30 гектарах (сорта «дашковский»). Механизатор Сергей Лебедев вывел льнокомбайн в поле. Работать нелегко, так как лен перекручен дождем и ветром, местами много сорняков. Приходится терпеливо льна вести без получения семян. Главное — быстрее положить льносолому на вылежку, получить хорошую тресту.

В. БОГДАНОВ.

НА СНИМКАХ: агроном Г. В. Богданова, сушильщик Н. М. Нурдин.

Фото А. РОГАЛЕВА.

## СУДНО ДЛЯ ГОЛЛАНДЦЕВ

Не лучшие времена испытывает Великоустюгский судостроительный завод. Достаточно сказать, что здесь действует внебюджетное управление. Давно со ступеней предприятия не спускали судов. Но такое торжество вновь произошло. По заказу компании из Роттердама устюжане изготовили сухогрузную баржу водоизмещением 2400 тонн. Судов такого водоизмещения на заводе никогда не строили. «Эхо-пресс».

# ЛЕГКО ЛИ ЖИТЬ МОЛОДЫМ?

Законопроект «Об основах государственной молодежной политики в Российской Федерации» депутаты Госдумы намерены рассмотреть на одной из сессий в текущем году. Насколько важен и необходим такой закон доказывают такие цифры и факты:

В России молодежи (от 14 до 30 лет) более 30 миллионов человек. Организовано 96 общероссийских и межрегиональных молодежных и детских организаций. Более 500 объединений зарегистрировано на региональном уровне.

В стране действуют: 143 молодежных жилых комплекса, 95 служб трудоустройства и профориентации молодежи, около двух тысяч социальных служб для подростков и молодежи, 43 тысячи детских лагерей и здравниц, более 1700 профильных лагерей, где ежегодно отдыхает более 4,5 миллиона человек.

В структурах исполнительной власти создано 1837 отделов по делам молодежи, в которых работает более 13 тысяч человек.

В нашей области два года назад принят закон «О государственной молодежной политике», создан областной молодежный парламент. В администрациях области, городов и районов сформированы отделы по делам молодежи, которые должны помогать почти 300 тысячам молодых вологжан решать жизненно важные проблемы. В городах Вологодчины живет почти 215 тысяч молодых граждан, на селе — более 80 тысяч.

Какие же проблемы прежде всего необходимо решать для создания полноценной жизни молодого поколения?

**Здоровье:** в прошлом году каждый второй ребенок родился с отклонениями в здоровье. Каждый третий школьник находится на диспансерном учете по тому или иному хроническому заболеванию и нуждается в лечении. В прошлом году только 60 процентов юношей признаны годными к службе в армии.

В молодежной среде получили распространение инфекционные и венерические болезни. Так, за последние три года заболеваемость детей сифилисом выросла почти в три раза, а подростков — в 3,7 раза.

В наркологическом диспансере зарегистрировано более 600 детей и подростков, злоупотребляющих алкоголем и около 200 использующих токсические вещества. Из общего числа состоящих на учете в наркодиспансере — треть подростки.

**Образование:** в молодежной среде уровень образования выше, чем в среднем по области. Если в возрасте 20-29 лет каждый второй вологжанин имеет высшее или среднее специальное образование, то среди 40-49 летних лишь каждый третий и среди 50-59 летних — каждый пятый.

В школах, гимназиях и лицеях области обучается более двухсот тысяч учащихся, а в вузах — более восемнадцати тысяч студентов.

В педучилищах, сельскохозяйственных и строительных техникумах занимается около пяти тысяч учащихся.

**Труд:** треть от числа трудоспособного населения области — молодые люди. При этом из общей численности безработных треть составляет молодежь. На начало года уровень молодежной безработицы был 3,3 процента при среднерегиональном 4,3.

Треть безработной молодежи проживает на селе.

Около четверти всей безработной молодежи зарегистрировано в центрах занятости — это выпускники школ и профессиональных учебных заведений.

За прошлый год службой занятости трудоустроено более семи тысяч молодых людей, это 42 процента от числа обратившихся. Службам занятости нелегко найти работу для молодых людей, в частности, для выпускников школ, так как в целом по области на одно вакантное место претендовал 21 безработный. Если учесть, что 90 процентов вакансий находятся в городах Вологде и Череповце, то нетрудно понять насколько сложна ситуация во многих районах области.

**Социальная защита молодой семьи.**

В прошлом году принят областной закон «Об адресной социальной помощи». Но из-за нехватки средств эта помощь оказывается семьям только при отсутствии у них средств к существованию или в связи со стихийным бедствием. В прошлом году на эти цели из областного бюджета выделялось ежемесячно по 200 миллионов рублей.

На социальную помощь малообеспеченным семьям в связи с проведением Дня матери для районов области было выделено 500 миллионов рублей.

За чертой официально прожиточного минимума находится более двух третей молодых семей. И жильем молодежь обеспечена гораздо хуже по сравнению со средними показателями по области. Все эти и другие причины ведут к нарастанию негативных тенденций в жизни молодой семьи. Растет число детей-сирот и детей, которые остались без попечения родителей. На сегодня особо остра проблема социального сиротства: среди сирот, а их в области более пяти тысяч, только у пяти процентов детей нет родителей, остальные 95 процентов являются детьми-сиротами при живых родителях.

Таковы лишь некоторые цифры и факты, которые помогут читателю получить ответ на вопрос: «Легко ли жить молодым?»

Подготовил В. ЧУХИН.





# НЕТ, НЕ ЗАБЫТЬ НИКОГДА...



НА СНИМКЕ: А. Г. Сайкин.

Фото А. РОГАЛЕВА.

Стар и млад знают в Бушуйке Александра Григорьевича Сайкина. Сельчане к нему относятся с особым уважением, ведь за плечами этого человека большая и трудная жизнь. О ней он и поведал нам.

— Родился я в 1924 году. Родители умерли рано, в 13 лет был уже круглым сиротой. — начал свой рассказ А. Г. Сайкин. — Нелегко приходилось добывать кусок хлеба. Работал плугарем, потом освоил жнейку, убирал зерновые. В довоенное время в Бушуйке был совхоз. В коллективе во всем меня поддерживали, помогали, да и я сам старался трудиться на совесть.

Александр Григорьевич прервал разговор, задумался, а потом продолжил:

— На этом, пожалуй, и закончилась моя юность. Далее была армия, тяжелые бои с фашистскими захватчиками, госпитали. Ранения и теперь дают о себе знать, особенно ноет левая нога. В ней до сих пор осколки от немецкого снаряда сидят.

А. Г. Сайкин достал из шкафа недавний рентгеновский снимок раненой ноги, показал нам. В ткани тела четко выделяются два кусочка металла.

— Вот они-то и вызывают боль, когда «зашевелятся». Но ничего, терплю, не привыкать.

Просим Александра

Григорьевича рассказать о своем первом бое с гитлеровцами.

— В Белоруссии это было, как раз на новогоднюю ночь. Поступил приказ командования выбить фашистов из районного центра, названия которого теперь уж и не помню. Одели нас в белые маскировочные халаты. По снегу поползли в сторону противника. Были даны ориентиры, на каждый взвод, саперы сделали проходы на минном поле. Пришлось преодолевать три ряда колючей проволоки, которой фашисты опутали небольшую высоту. Они на ней укрепились, казалось бы, надежно. Но наше командование умело организовало наступление. Когда мы подползли ближе к вражеским окопам, то залегли. Сразу же наша артиллерия открыла ураганный огонь по гитлеровцам. Мины и снаряды летели через наши головы. Затем огонь был перенесен на вторую линию обороны немцев. По сигналу ракеты мы поднялись в полный рост и пошли в атаку. Разгорелся «гранатный» бой. Я приблизился к фашистской землянке и бросил в нее противотанковую гранату. Взрыв был мощный. Оди гитлеровец все же выскочил, тут же срезал его очередью. Остальные, по всей вероятности, погибли или были ранены при взрыве грана-

ты. В этом же бою фашистская пуля настигла и меня. Получил ранение в голову, к счастью, не смертельное — спасла каска.

Лечился в госпитале в Вышнем Волочке, что в Калининской области. Затем опять своя воинская часть, опять бои. Освобожден был от гитлеровцев Прибалтику, Румынию. Здесь и закончилась для меня война.

А. Г. Сайкин награжден орденами Славы, Великой Отечественной войны, одиннадцатью боевыми медалями.

Демобилизовался А. Г. Сайкин из армии в 1947 году и сразу в родную Бушуйку. Трудился в животноводстве, полеводстве, перед выходом на пенсию два десятка лет работал завхозом школы.

Александр Григорьевич и его жена Руфина Борисовна вырастили троих детей. Сын Виктор работал в органах внутренних дел, теперь уже на пенсии. Две дочери проживают в Кадуе. Надежда — медицинский работник, Любовь связала свою судьбу с торговлей.

— У нас пятеро внучат, и даже правнук есть — пятилетний Андрей, — говорит Александр Григорьевич. — Летом 1999 года мы с женой будем отмечать золотую свадьбу.

Живут супруги Сайкины неплохо, материально обеспечены. Дом, построенный своими руками, еще стоит прочно.

В. БЕРЕЗКИН, председатель районного совета ветеранов войны и труда.

## Поздравляем!

п. Вохтога,  
ул. Ленина, 1а  
**ВАНХАНЕН**  
Надежде Николаевне Дорогую, любимую маму и бабушку поздравляем с юбилеем!

Спасибо, родная, тебе за тепло.

За щедрое сердце и за добро,

За нежные руки, что всех нас вырастили,

За свет, за радость и хлеб на столе —

Поклон, дорогая, нижайший тебе.

Сегодня и всегда желаем только счастья,

Храни тебя судьба от горя и ненастья,

От злого языка и тяжкого недуга.

И дай тебе Господь, коль это в его власти,

Здоровья и любви и много, много счастья!

С любовью дети Вера и Володя, зять Александр, невестка Ольга,

внук Миша, внучки Эйла, Лариса и Лена.

## В КИНОТЕАТРЕ

«КОЛОС»

5-6 сентября

Отечественная комедия

«АМЕРИКАНСКАЯ

ДОЧЬ»

СДАЕТСЯ в аренду магазин в центральной части города.

Тел. 2-15-71, 2-18-58.

ПРОДАМ или СЛАМ в аренду БОЛЬШОЙ ГАРАЖ в районе лесхоза.

Обращаться по адресу: ул. Молодежная, 2, кв. 5 (вечером).

НЕ МОЖЕТ БЫТЬ?..

# ПРОКЛЯТИЕ НА НАШИ ГОЛОВЫ

ФИЗИЧЕСКУЮ СИЛУ ГНЕВНЫХ СЛОВ ДОКАЗАЛИ РОССИЙСКИЕ УЧЕНЫЕ.

«Да будь ты проклят!»... «Чума на твою голову!»... «Чтобы у тебя руки-ноги отсохли!»... Как часто приходится слышать подобные пожелания, произнесенные в сердцах. Тот, кто их произносит, чаще всего вовсе и не стремится к тому, чтобы они сбылись: так, выпалил в припадке гнева, а потом от сердца отлегло и все забылось. И не подозревает человек, что его гневные слова начали свою разрушительную работу.

ОБЫЧАЙ проклинать врагов, желая им и всему их роду всяческих несчастий, родился в глубокой древности. Как обращение к высшей силе в поисках справедливости. Особенно часто проклятия становились оружием женщин, которые ничем иным не могли обороняться от захватчиков, грабителей, насильников. И очень скоро люди заметили, что именно женские проклятия зачастую сбываются: с обидчиком какое-нибудь несчастье да происходило. Заметили и другое — проклятия имеют обратную связь: те, кто их произносит, навлекают беды и на свою голову. Его и его семью также постигают всяческие неприятности.

Так что люди в древности знали силу проклятий и пользоваться ими все остерегались. Потом это забылось, материалистическая наука объявила колдовство, заговоры, порчу выдумками невежественных предков, наделявших природу сверхъестественными силами. И теперь мы бросаемся «черными» словами, не зная их истинного смысла и даже не подозревая о последствиях. Но именно последствия проклятий заинтересовались ученые. А подтолкнула их к этому... биологическая теория наследственности.

Определение эффекта проклятия исследователи

производили на семенах растения арабидопсис, которое изучено так же хорошо, как знаменитая мушка дрозофила.

Само проведение исследований на первый взгляд представлялось несложно: пригласи в лабораторию громкоголосую женщину, лучше всего закаленную в битвах на коммунальной кухне, и пусть она выплеснет свой отработанный словесный багаж на семена арабидопсиса, прежде чем их высадят в почву. Но ведь женщины, если проклинают кого-то, то в великом гневе, на пике эмоций. В противном случае проклятия не действуют. Однако даже самая отъявленная скандалистка не в состоянии выплеснуть гневом по заказу, тем более к ничем не повинному растению, да еще в лаборатории, в присутствии посторонних.

Скандалистку заменили техникой. Создали генератор волн, который усиливает эмоциональный накал обычных слов, сказанных в спокойном состоянии, доводит их, образно говоря, до белого каления и делает подобными проклятиям.

— Конечно, облучая «проклятыми» волнами семена арабидопсиса, мы прогнозировали результат, — говорит Петр Гаряев, доктор биологии, действительный член Нью-Йоркской академии наук. — Но то, что получили,

нас просто ужаснуло. Мощь бранных слов, обрушившихся на бедное растение, была подобна облучению в 40 тысяч рентген. От такого удара порвались цепочки ДНК, распались хромосомы, рассыпались и перепутались гены. Разумеется, большинство семян погибло, а те, что выжили... лучше бы они не выжили. Их генетический аппарат стал вырабатывать противоестественные программы, в результате начались чудовищные мутации, вызвавшие тяжелые болезни растений и преждевременную смерть. Удивительно, что все эти жуткие явления не зависели от громкости звука. Мы и кричали во все горло, и говорили нормальным голосом, и шептали проклятия — в любом случае результат был одинаковым. Так что не сила звука вызывает разрушительный эффект, а смысл сказанного — резко негативное отношение к растению. Поэтому и бабки, знахарки не выкрикивают свои заклинания, а шепчут их.

Эти и другие эксперименты неопровержимо доказали, что проклятия повреждают генетический аппарат живого существа, обрекая на гибель его самого или его потомков. И неважно, что опыты проводились на растениях. Генетический аппарат любого живого существа работает по одним законам, будь то растение, насекомое или млекопитающее. Поэтому одинаково вые воздействия вызывают изменения в геномах. Так что и человеческий организм так же реагирует на проклятия, как и арабидопсис.

Но как же работает этот разрушительный механизм? Проведя ряд исследований, Гаряев и его сотрудники выявили, что слова, иначе говоря — волновые гены, кардинально изменяют структуру воды, а люди состоят из нее более чем на 80 процентов. Под действием слов, сказанных на высоком эмоциональном уровне, молекулы воды могут выстраиваться в сложные конгломераты, меняющие ее свойства. А если нацелить на воду целенаправленное проклятие, как это умеют колдуньи и знахарки, то ее молекулы складываются в структуры, по форме и свойствам аналогичные сильным ядам. Выпив такую воду можно тяжело заболеть, а то и вовсе покинуть этот мир.

Однако слова бывают не только злые, но и добрые. Особенно благословения, когда человеку от души желают всего самого лучшего. И усилив с помощью своего генератора эффект добрых слов, исследователи доказали, что такие слова тоже преобразуют строение воды — из ее молекул образуются структуры, по форме и свойствам похожие на хромосомы наследственности — ДНК здорового человека. И это тоже было проверено на растении: сначала их облучили проклятиями, а затем благословениями.

И снова результат оказался ошеломляющим. Зерна пшеницы, получившие предварительно дозу проклятий, аналогичную 10 тысячам рентген, порывавшую и перепутавшую их ДНК, хромосомы и гены, после благословений взойшли и нормально развивались во взрослое

растение, давшее здоровое потомство. В то время как в контрольной группе подавляющее большинство семян погибло, а те, что выжили, остались уродами.

— Вот так мы и пришли к выводу, — сказал Петр Петрович, — что человеческие слова могут быть губительными и спасительными. Опять таки хочу подчеркнуть: это знали задолго до нас и умело этим пользовались. Так что мы только возвращаем знание предков. Проклятия повреждают тело и душу, молитвы и благословения исцеляют их. Причем слова действуют не только на того, о ком идет речь, но и на всех, кто их слышит. Недаром бытует пословица: с кем поведешься, от того и наберешься. А наберешься либо здоровьем, либо болезнью. Да и сам будешь здоров ровно настолько, насколько добро преобладает над злом в твоих мыслях, словах и делах, ведь все они неразрывно связаны друг с другом.

— В связи с этим я всегда привожу такой пример, — говорит Гаряев в конце нашей беседы. — Если жена проклинает мужа, который пьет, гуляет, не приносит домой зарплату, причем производит это от души, с искренним желанием, чтобы проклятие сбылось, оно и сбывается. Но ляжет и на нее, и на детей, а значит, и на весь род. И наоборот, если жена не жалеет для мужа добрых слов, как говорится, молится на него, то ее благословения распространяются на и на нее саму и на детей, и на потомков. Она как бы программирует последующие поколения на здо-

ровье и счастье. Так что мир и любовь в семье — необходимое условие счастливой и здоровой жизни. Банальная вроде бы истина, но ведь пришла она из седой старины, проверена тысячелетиями.

Так же можно утверждать, что тысячелетиями проверено разрушительное действие проклятий.

И в российской истории можно отыскать яркие примеры их влияния на цепочки поколений. Стоит, например, вспомнить загадочную судьбу графов Шереметьевых. Завзятый театрал Николай Петрович Шереметьев построил в своем имении Останкино прекрасный дворец и организовал в нем великолепный театр, отобрав из своих крепостных крестьян талантливых актеров. Достаточно назвать Прасковью Ковалеву-Жемчугову, ставшую женой Шереметьева, не только блиставшую на графской сцене, но и завещавшую построить в Москве страннесприимный дом. Сейчас в этом здании Институт им. Склифосовского. Но далеко не всем повезло с графской любовью, и сколькими личными трагедиями обернулась театромания Шереметьева. Артистов, которым рукоплескала приглашенная знать, «учили» на конюшне. Вокруг Сизганкина было восемь прудов, и два так и назывались — «пруды актеров». Но прежде чем расстаться с жизнью, они наверняка, проклинали жестокого графа. И не от этих ли проклятий вдруг захирел и вымер род Шереметьевых?

Конечно, это только предположение. Но в любом случае остерегайтесь бросаться гневными словами. Они могут пасть на ваши головы.

А. ВАЛЕНТИНОВ.



**ПОНЕДЕЛЬНИК,**  
7 сентября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.55 Новости. 9.15, 18.20 «Роксолана — пленница султана». 9.55 Поле чудес. 10.55 Здоровье. 11.20 Домашняя библиотека. 11.30, 19.30 Угадай мелодию. 12.15 «Вместе». 13.00 Худ. ф. «Человек с бульвара Капуцинов». 15.20 «Тин-Тин идет по следу». 15.45 Марафон-15. 16.05 Звездный час. 16.40 «Лето наших надежд». 17.10 До 16 и старше. 17.30 «Вокруг света». 19.05 Час пик. 20.00 «Человек в маске». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Сериал «Горец». 22.50 «ЖЗЛ». Изабелла Юрьева. 23.25 Худ. ф. «Любить».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00 Доброе утро, Россия. 9.15, 23.45 Дежурная часть. 9.30 «Марьяна роша». 9.55 «Стронг». 10.00 На заметку. 10.05 Товары — почтой. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.30 «Преступление со многими неизвестными». 12.35 «У всех на устах». 13.00 Старая квартира. 14.30 Худ. ф. «Устроим себе рай». 16.15 «Позвоните Кузе!» 16.30 «Первые поцелуи». 17.35 «Башня». 18.05 Любовь с первого взгляда. 18.30 «Доктор Марго». 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Телепередача. 19.35 Новости. 19.50 Муз. поздравления. 19.55 Реклама. 20.30 Подробности. 20.45 «Сам себе режиссер». 21.15 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 21.45 Реклама. 21.50 «Досье-02». 22.15 «Станция звезд». 22.45 Акуна Матата. 0.30 Автошоу.****

**КАНАЛ НТВ**

6.00 Сегодня утром. 9.10 Худ. ф. «Медведь». 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 Вчера в «Итогах». 11.15 «Итого» с В. Шендеровичем. 11.35 Итоги. Ночной разговор. 12.20 «Мушкетеры двадцать лет спустя». 14.15 «Любовь и тайны Сансет Бич». 15.00 Сегоднячко. 16.15 «Улица Сезам». 16.45 «Удивительные странствия Геракла». 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач». 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.40 Герой дня. 20.00 Худ. ф. «Война и мир». 23.40 Сегоднячко. 0.15 Сегодня в полночь. 0.40 Футбольный клуб.

**ВТОРНИК,**  
8 сентября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.25 Новости. 9.15, 18.20 «Роксолана — пленница султана». 10.00 «Человек в маске». 10.45 Смехопанорама. 11.20 Домашняя библиотека. 11.30, 19.30 Угадай мелодию. 12.15 «Вместе». 13.00 Худ. ф. «Русский транзит». 5 с. 14.10 Умники и умницы. 15.20 «Тин-Тин идет по следу». 16.00 Счастливые случаи. 16.40 «Лето наших надежд». 17.10 До 16 и старше. 17.30 «Вокруг света». 19.05 Час пик. 20.00 Тема. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21.40 Худ. фильм «Человек-амфибия». 23.40 Песня года. 0.40 Худ. фильм «Как славно быть пиратом».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00 Доброе утро, Россия. 9.15, 23.45 Дежурная часть. 9.30 «Марьяна роша». 9.55 Медицинский вестник. 10.00 На заметку. 10.05 Товары — почтой. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.30 «Преступление со многими неизвестными». 14.35 Худ. ф. «Как быть любимой». 16.15 «Позвоните Кузе!» 16.30 «Первые поцелуи». 17.35 «Башня». 18.05 Кроссворд. 18.30 «Доктор Марго». 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 19.45 Муз. поздравления. 19.55 Реклама. 20.30 Подробности. 20.45 «Аншлаг». 21.15 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 21.45 Реклама. 21.50 «После колхоза». 22.10 «Жара в Акапулько». 22.50 «Пси фактор». 0.30 Живая коллекция.****

**КАНАЛ НТВ**

6.00 Сегодня утром. 9.10, 22.40 Худ. фильм «Ее звали Никита». 1 с. 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 22.00 Сегодня. 10.15 Худ. фильм «Легенда о дингавре». 12.20 «Мушкетеры двадцать лет спустя». 14.15 «Любовь и тайны Сансет Бич». 15.00 Сегоднячко. 16.15 «Улица Сезам». 16.45 «Удивительные странствия Геракла». 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач». 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.40 Герой дня. 20.00 Худ. ф. «Война и мир». 23.40 Сегоднячко. 0.15 Сегодня в полночь. 0.40 Худ. ф. «Чтица».

**СРЕДА,**  
9 сентября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.25 Новости. 9.15, 18.20 «Роксолана — пленница султана». 10.00 Тема. 10.45 В мире животных. 11.20 Домашняя библиотека. 11.25 «Джентльмен-шоу». 12.15 «Вместе». 13.00 Худ. ф. «Русский транзит». 6 с. 14.10 Умники и умницы. 15.20 «Тин-Тин идет по следу». 15.45 «Классная компания». 16.15 Зов джунглей. 16.40 «Новые приключения Синдбада». 17.10 До 16 и старше. 17.30 «Вокруг света». 19.00 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» — «Тюмень». 21.00 Время. 21.40 Худ. ф. «Анна Каренина». 0.40 Сериал «Багз-2».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00 Доброе утро, Россия. 9.15, 0.30 Дежурная часть. 9.30 «Марьяна роша». 9.55 Нефть. 10.00 На заметку. 10.05 Товары — почтой. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.35 Худ. фильм «Звезда пленительного счастья». 1 с. 13.00 Старая квартира. 14.35 Худ. ф. «Белый пароход». 16.15 «Позвоните Кузе!» 16.30 «Пе-

рвые поцелуи». 17.35 «Башня». 18.05 Кроссворд. 18.35 «Доктор Марго». 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 19.45 Спорт. обзор. 19.55 Реклама. 20.30 Подробности. 20.45 «Два рояля». 21.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 22.00 Реклама. 22.05 «Монастырские вечера». Поэт Т. Петрова. 22.25 «Жара в Акапулько». 23.05 «Агата Кристи, Пуаро». 0.45 Горячая десятка.****

**КАНАЛ НТВ**

6.00 Сегодня утром. 9.10, 22.40 Худ. фильм «Ее звали Никита». 2 с. 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 Худ. фильм «Поезд вне расписания». 11.30 Мф. 11.40 «Среда». 12.20 «Мушкетеры двадцать лет спустя». 14.15 «Любовь и тайны Сансет Бич». 15.00 Сегоднячко. 16.15 «Улица Сезам». 16.45 «Удивительные странствия Геракла». 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач». 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.40 Герой дня. 20.00 Худ. ф. «Война и мир». 21.40 «Куклы». 23.40 Сегоднячко. 0.15 Сегодня в полночь. 0.40 «Сумерки». 1.05 Футбольный клуб.

**ЧЕТВЕРГ,**  
10 сентября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 13.00, 0.20 Новости. 9.15, 18.20 «Роксолана — пленница султана». 10.00 Док. ф. «Черноморские пираты XX века». 10.45 Пока все дома. 11.20 Домашняя библиотека. 11.25, 19.30 «Эти забавные животные». 12.15 «Вместе». 13.00 Худ. фильм «Вход в лабиринт». 1 с. 14.20 «ЖЗЛ». Изабелла Юрьева. 15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста». 15.45 «Классная компания». 16.15 Детские анекдоты. 16.40 «Новые приключения Синдбада». 17.10 До 16 и старше. 17.30 «Вокруг света». 19.05 Час пик. 20.05 Клуб «Белый попугай». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Худ. фильм «Законный брак». 23.35 Великие шахматисты Алехин и Эйве. «Тринадцатый чемпион». 0.35 Сериал «Багз-2».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00 Доброе утро, Россия. 9.15, 0.30 Дежурная часть. 9.30 «Марьяна роша». 9.55 Мир здоровья. 10.00 На заметку. 10.05 Товары — почтой. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.35 Худ. фильм «Звезда пленительного счастья». 2 с. 13.00 Старая квартира. 14.35 Худ. ф. «Униженные и оскорбленные». 16.15 «Позвоните Кузе!» 16.30 «Первые поцелуи». 17.35 «Башня». 18.05 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Законодательное Собрание области. 18.35 Сериал «Матери, жены и любовницы». 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 19.45 «Грядка». 19.55****

Реклама. 20.30 Подробности. 20.45 «Добрый вечер!» 21.15 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 21.45 Реклама. 21.50 Спец. репортаж. 22.00 «Горячая линия». 22.30 «Браво». 23.00 Сериал «Притворщик». 0.45 Чемпионат мира по вольной борьбе.**

**КАНАЛ НТВ**

6.00 Сегодня утром. 9.10, 22.40 Худ. фильм «Ее звали Никита». 3 с. 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 Худ. фильм «На своей земле». 12.20 «Тайна королевы Анны, или Мушкетеры тридцать лет спустя». 14.15 «Любовь и тайны Сансет Бич». 15.00 Сегоднячко. 16.15 «Улица Сезам». 16.45 «Удивительные странствия Геракла». 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач». 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.40 Герой дня. 20.00 Худ. ф. «Война и мир». 23.40 Сегоднячко. 0.15 Сегодня в полночь. 0.40 «Золотой граммофон».

**ПЯТНИЦА,**  
11 сентября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20 Новости. 9.15, 18.20 «Роксолана — пленница султана». 10.05 Клуб путешественников. 10.55 Смак. 11.15 Домашняя библиотека. 11.25 Играй, гармонь любимая! 12.15 «Вместе». 13.00 Худ. фильм «Вход в лабиринт». 2 с. 14.10 Умники и умницы. 15.20 Худ. ф. «Сказка, рассказанная ночью». 16.35 «Улица Сезам». 17.05 Е. Шифрин. «Чердачок Фрунтис». 17.30 «Вокруг света». 19.10 Здоровье. 19.45 Поле чудес. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Коломбо. «Смерть в объективе». 23.35 Взгляд. 0.35 Худ. фильм «Исповедь содержанки».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00 Доброе утро, Россия. 9.15, 23.40 Дежурная часть. 9.30 «Марьяна роша». 9.55 Мир здоровья. 10.00 На заметку. 10.05 Товары — почтой. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.35 Памяти Альфреда Шнитке. «Я, немецкий композитор из России... Монолог Альфреда Шнитке». 12.30 Тысяча и один день. 12.50 Старая квартира. 13.45 Худ. ф. «Мой лучший друг — генерал Василий». 16.15 «Позвоните Кузе!» 16.30 «Первые поцелуи». 17.35 «Башня». 18.05 «У всех на устах». 18.35 «Матери, жены и любовницы». 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 19.45 Муз. поздравления. 19.55 Реклама. 20.30 Подробности. 20.45 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Вологодское обозрение. 21.15 Новости. 0.30 Худ. ф. «Валентинно возвращается».****

**КАНАЛ НТВ**

6.00 Сегодня утром. 9.10 Криминал. «Чисто сердечное признание».

9.30 «Русский век». Б. Покровский. 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 «Ключи от форта Байяр». 12.20 «Тайна королевы Анны, или Мушкетеры тридцать лет спустя». 14.15 «Любовь и тайны Сансет Бич». 15.00 Сегоднячко. 16.15 Дог-шоу «Я и моя собака». 16.45 «Удивительные странствия Геракла». 17.30 «Любовные истории, которые потрясли мир». «Кларк Гейбл и Керол Ламберт». 18.00 Футбольный клуб. 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.40 Герой дня. 20.00 Худ. ф. «Таможня». 21.25 «Куклы». 22.45 «Весь Жванецкий». 1 с. 23.15 Худ. ф. «Спящие».

**СУББОТА,**  
12 сентября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

8.00 Худ. ф. «Золотой эшелон». 9.45 Слово пастыря. 10.00, 15.00, 18.00 Новости. 10.10 Домашняя библиотека. 10.30 «Утренняя почта». 11.05 «Каламбур». 11.40 Смак. 12.00 «Возвращение Третьяковки». 12.30 Радзинский о Т. Дорониной. 13.20 Худ. фильм «Валентин и Валентина». 15.20 «Культура». 15.50 «Мире животных». 16.25 «Альфред Шнитке. Портрет с друзьями». 17.15 «Как это было». «Поиски Янтарной комнаты». 18.25 «Джентльмен-шоу». 19.00 Худ. ф. «Приключения мистера Питкина в больнице». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Худ. фильм «Схватка». 0.45 Худ. ф. «Барселона».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 Мультфильм. 8.10 Худ. ф. «Семь воронов». 9.30 «Лабиринт». 10.00 Доброе утро, страна! 10.45 Кроссворд. 11.15 Любовь с первого взгляда. 11.45 Сириусовый туман. 12.35 «Домашние хлопоты Наталии Варлей». 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре». 14.00, 20.00 Вести. 14.30 Худ. ф. «Плохой хороший человек». 16.10 «Закон и порядок». 17.00 Худ. ф. «Звезда шерифа». 19.00 Моя семья. 20.30 Добрый вечер с Угольниковым. 21.15 Худ. фильм «Генный». 0.30 Худ. фильм «И корабль плывет».

**КАНАЛ НТВ**

8.00 Худ. ф. «Таможня». 9.30 Мф. 9.35 «Ниндзя-черепашки». 10.00, 13.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 10.10 Криминал. «Чистосердечное признание». 10.30 «Пойми меня». 11.00 «Магические приключения». 12.00 «Рейтинг прессы». 12.30 Худ. ф. «Отпуск в сентябре». 14.50 Мф. 15.00 Свадьба. 15.30 «Русский век» Юлий Ким. 16.15 «Полишейская академия». 17.10 Добро пожаловать! 19.00 Дог-шоу «Я и моя собака». 18.30 Герой дня без галстука. 19.30 «Итого» с В. Шендеровичем. 19.45 Худ. ф. «Склска». 21.45 «Куклы». 22.40 Худ. фильм «Кошмар на улице».

Вязов». 0.10 «Про это». 0.50 Худ. ф. «Любовники».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,**  
13 сентября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

8.00 Худ. фильм «Утреннее шоссе». 9.30 «Утиные истории». 10.00 Новости. 10.10 «Непутевые заметки» Дм. Крылова. 10.30 Пока все дома. 11.10 Утренняя звезда. 12.00 Служу России! 12.30 Играй, гармонь любимая! 13.00 Крестьянские ведомости. 13.30 «Подводная одиссея команды Кусто». 14.25 «Смехопанорама». 15.00 Новости. 15.20 Клуб путешественников. 16.10 Футбольное обозрение. 16.45 «Новые приключения Винни-Пуха». «Чип и Дейл спешат на помощь». 17.40 «Колесо истории». 18.25 «Ералаш». 19.05 Худ. фильм «Свой среди чужих, чужой среди своих». 20.55 Киноафиша. 21.00 Время. 21.35 Худ. ф. «Роман с камнем». 23.45 Г. Бортников. «Абатур». 0.15 Новости. 0.25 Худ. ф. «Два прикурка с поросенком».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 «Красная книга». 8.30 Служу Отечеству! 9.00 Утро крестьянина. 9.30 «Маски-шоу». 10.00 Доброе утро, страна! 10.35 «Сам себе режиссер». 11.05 «Аншлаг». 12.00 Русское лото. 12.45 Мир книг с Л. Куравлевым. 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре». 14.00 Вести. 14.30 Федерация. 15.15 Парламентский час. 16.10 «Закон и порядок». 17.00 Диалоги о живых. 18.00 Старая квартира. 19.05 Совершенно секретно. 20.00 Зеркало. 20.55 Худ. ф. «Лолита». 23.15 «Фрак народа» 0.10 «Скорость». 0.25 Чемпионат мира по вольной борьбе.

**КАНАЛ НТВ**

8.00 Худ. фильм «Пирк». 9.35 «Ниндзя-черепашки». 10.00 Сегодня. 10.15 Добро пожаловать! 11.00 «Магические приключения». 11.45 От «Винта!» 12.00 Большие деньги. 12.25 «Устами младенца». 12.55 Худ. ф. «Старшая сестра». 14.35 Суд идет. 15.30 Своя игра. 16.00 Сегодня. 16.15 «Ключи от форта Байяр». 18.00 Итоги. Пресчисловое. 18.40 «Джеймс Бонд — агент 007». 21.00 Итоги. 22.00 «Омен-II. Предзнаменование Дэмиана». 0.05 Итоги. Ночной разговор. 0.35 Итоги. Спорт.

Коллектив управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти бывшего работника отдела кадров управления сельского хозяйства

**МОЛКАНОВОЙ**  
Людмилы Николаевны.

Коллектив ГОО «Сантехмонтаж» выражает глубокие соболезнования Калугиной Светлане Николаевне по поводу смерти ее отца.

Редактор **В. С. ГАНИН.**

Учредитель газеты — администрация Грязовецкого района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.

Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 52.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.